
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano de 
2026, da 18 Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente -
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário – Francisco José Mendes Lessa. 2ª Secretária – Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 09 (nove) dias do mês de abril do ano de 2026, às 09 horas, nas dependếncias da 
Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária deste Poder 
Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado pelo Vereador Francisco 
José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e 
verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que fosse efetuado a leitura da ata da 
sessão anterior que sendo colocada em discussãoe votaçãoa mesma foi aprovada por unanimidade. 
Dando início à Hora do Expediente, a secretaria efetuou a leitura das seguintes matérias: 
Requerimento n° 011/2026, de autoria do vereador Luzardo Almneida Teixeira. Requerimento 
encaminhado para a ordem do dia. Antes de facultar a palavra, o Presidente enaltece suas 
considerações pela passagem do aniversário do vereador Manuel Noquinha. Em seguida, o Senhor 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e senhoras vereadoras. O vereador Luzardo 
Almeida Teixeira, cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em 
seguida se refere ao requerimento do vereador Márcio quando pede a recuperação da pista de 
cooper, o vereador Luzardo diz que tambénm pediu em agosto do ano passado, fala também que 
ficou sabendo que a gestão já tem um projeto para essa recuperação, o mesmo espera que seja feita 

o mais breve possível. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa usa a palavra cumprimenta todos os 
presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida agradece a equipe de impeza que está 
fazendo o serviço nas ruas e cita os nomes dos mesmos. Agradeçe a Prefeita Ana Rufino por ter 
promovido a escuta ativa na comunidade de Mucambo onde teve atendimnento médico em geral, fala 
também de outras demandas que aos poucos serão atendidas. Em seguida agradece a gestão pela 
distribuição de pães em todas as comunidades, fala que em Massapê a Associação dos moradores 
conseguiram distribuir pães e peixes e agradece o sr. Pedro Mendes da comunidade de Ilha por ter 
doado os peixes. O vereador José Aurino Cardoso Gomes usa a palavra cumprimenta todos 
presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida fala da passagem molhada da 
comunidade de Jaburu, o mesmo fala que não sabe se já entregaram ela ou se vai haver inauguração, 
e diz que nesse final de semana na citada passagem não passava carro pequeno, foi um transtorno 
porque tinha piçarras de um lado e deixaram um buraco na frente e isso aconteceu por falta de 
planejanmento, o mesmo solicita que vejam essa questão. Falou também sobre os serviços como 
exames e um convênio que foi feito no município, relata que o paciente chega para ser atendido e 
lIhe é passado que alguns atendimentos são de graça e outros são pagos, o mesmo diz que recebeu 
muitas recamações sobre essa questão, falou também sobre os exames que são feitos e que os 
pacientes não recebemo retorno e fala que a gestão continua deixando a desejar na questão da 
saúde e educação também. Ainda com a palavra, diz que a pedido dos concursados, pela primeira 
vez a Justiça foi favorável para que fossem chamados os concursados que foram aprovados, diz que 
é preciso que a gestão veja essa questāo, também. Em seguida fala sobre a fábrica que era promessa 
de campanha da gestão na qual foi prometido 250 a 300 empregos e até agora não passa de 50, diz que nosso município sobre políticas públicas está muito fraco. O vereador Manuel Freitas Sousa usa 
a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida agradece as felicitações que recebeu pela passagem do seu aniversário, e deseja a todos um ótimo final de 
semana e agradece a Deus pelo inverno. Em seguida parabeniza a gestora dona Ana Rufino e toda sua a equipe que faz o nosso município desenvolver. O vereador Antonio Flávio Fonseca de 
Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. O mesmo inicia 
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suas palavras sobre o ocorrido na comunidade de Boa Vista que foi a falta de um carro para levar os 
médicos da sede para a comunidade, relata que os atendimentos são de dois em dois meses e quando 
chegou o dia os pacientes já aguardando, foram comunicados que não iria ter o atendimento, o 
mesmo pede que o responsável pelos carros que veja esa situação e que não venha mais acontecer. 
Em seguida fala de um pedido feito pelo mesmo sobre uma vala na Rua Julião Pinto que os próprios 
moradores compraram as manilhas e fizeram uma parte do serviço mas a rua ainda se encontra 
interditada, os moradores esperavam que a gestão fosse concluir esse serviço, o mesmo pede que a 
gestão veja isso. Também fala sobre a fäbrica e o projeto de lei de n° 06 de janeiro de 2025, điz que 
em seis meses geraria 200 empregos diretos ao município e que já vai fazer um ano que a fábrica 
está instalada e não passa de 50 pessoas, o mesmo pede que a gestora veja essa questão de 
conversar com o dono da fabrica para saber o que acontece. Falou também sobre os aprovados no 
concurso e que o municipio precisa preencher as vagas com os concursados. O vereador Francisco 
José Mendes Lessa usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais. O mesmo diz que esteve na passagem molhada da Ipueira Funda e muito se alegra por estar 
100% concluida e agradece a gestão pela obra naquela comunidade, o mesmo diz que esteve 
também com o Adalberto que está com a equipe dele fazendo um ótimo trabalho no Distrito de Vila 
Soares. Em seguida pede em nome do Amilton que se possível o responsável pelas fardas dos garis 
possa conseguir mais uma, pois agora no inverno levam chuva e nem sempre dá tempo de enxugar 
para usar novamente. Em seguida agradece a equipe dos calçamentos, no sentido Tabuleiro e 
agradece a gestão pelas obras e compromisso. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da 
Costa cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida agradece 
a gestão por ter escolhido tão bem o Secretário de Assistência Social do nosso município, a mesma 
diz que terça-feira participou da 4° oficina regional sobre tralbalhos sociais onde nesse encontro teve 
a participação de 16 municípios e 10 pessoas representando o estado e agradece o Secretário de 
Ação Social Márcio Damasceno. Em seguida, soma suas palavras às do colega Zé Aurino sobre a 
questão dos exames e alguns atendimentos que uns são de graça e outros pagos, à mesma diz que 
também recebeu essas reclamações e diz que vai conversar com a Secretária de Saúde sobre essa 
questão. Falou também sobre a falta do transporte para levar os médicos para a comunidade de Boa 
Vista e diz que foi de grande irresponsabilidade do coordenador dos transportes da Secretaria de 
Saúde, falou também que não houve boa vontade da parte do mesmo, pois tinha uma Van 
disponível, a mesma diz que já falou com a prefeita e esse atendimento foi antecipado para não 
passar mais dois meses sem o mesmo. E em relação a fábrica fala que temos que ver a situação que 
o pais se encontrae que o dono da empresa não pode contratar 200 ou 300 funcionários se não tem 
vendas dos calçados. Em seguida se dirige ao vereador Flávio e fala que ficou triste quando o 
mesmo tentou colocar a população contra a comissão de justiça e redação, a comissão que deu 
parecer desfavorável ao Projeto de Indicação de autoria do mesmo, diz que não temos autoridade de 
fazer um projeto que contenha gastos permanentes sem antes encaminhar ao executivo para saber a 
estimativa do impacto financeiro e finaliza suas palavras deixando sua nota de repúdio ao vereador 
Flávio. O vereador Flávio rebate a mesma dizendo que fez o levantamento sim e enviou a indicação 
para a Prefeita que é quem pode dar. Em seguida houve ampla discussão entre a vereadora 
Margarida e o mesmo sobre essa questão. O vereador. Márcio Ralfe Alves Bezerra cumprimenta 
todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. O vereador Márcio inicia sua fala sobre o 
dia 02 de abril que foi o dia mundial sobre o autismo, é uma data muito importante e esse ano a 
campanha mundial traz como tema autonomia se constrói com apoio, o mesmo diz que mais uma 
vez estamos aqui com algumas iniciativas e ações neste mês de abril., o mesmo convoca todos e a 
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populaçāo para se empenharem nessa campanha tão importante, diz que já foi feita uma reunião 
com a prefeita fazendo alguns alinhamentos para essas ações, falou também que nesse mês de abril 
a Associação Apuiarés Azul completará 9 anos de sua existência, e deixa os parabéns as pessoas 
que fazem a coordenação por fazer essa luta cotidiana e que desde a sua existência foi muitas Iutas conquistadas, já conquistaram um transporte para a policlínica junto com a gestão do município, um 
local para realização desse atendimento, profissionais de apoio, auxiliar de sala, atendimento com 
neuropediatra infantil, fonoaudiólogo., terapeuta ocupacional, foranm muitas conquistas, mas acredita 
que tem ainda uma longa caminhada pela frente. Emn seguida se refere ao requerimento que o 
vereador Luzardo falou que foi da recuperação da pista de cooper e diz que tem conhecimento sim e 
que apresentou usando outro termo não recuperação mais manutenção, o mesmo diz que é preciso 
ser feito um serviço complementare deixa seu pedido a Secretaria de Infraestrutura e que seja 
realizado uma inauguração mesmo de fato o que não foi feito na época. Ainda com a palavra diz 
que fez contato com o técnico do programa São José do governo do estado e nesse contato tomou 
ciência que esse mês ainda, vai ser realizada algumas visitas nas famílias que serão contempladas pelo projeto São José, vai ser feito uma espécie de entrevista de quais famílias do município 
necessitam de módulo sanitários banheiros e que o governo vai estar fazendo este investimento 
junto ao projeto São José. Desde já agradece ao governo do estado em especial a secretaria de 
desenvolvimento agrário, diz que é uma realidade que ainda existe no município. Em seguida deixa 
seu posicionamento sobre a questão citada da comissão da qual o mesmo faz parte. Em seguida a 
vereadora Margarida comunica a todos que hoje dia 09 de abril entrou a útima emenda de 
5000.000,00 (quinhentos mil reais) no fundo municipal de saúde para o custeio do tão sonhado 
centro cirúrgico para o município de Apuiarés, e agradece o Deputado Danilo Forte mais uma vez. 
O vereador Zé Aurino usa a palavra mais uma vez e parabeniza a vereadora Margarida pelo 
deputado que tem mostrado boa vontade pelo nosso município, e espera que esse recurso que é para 
a saúde realmente seja inmplantado porque está precisando. Em seguida se refere a fala da vereadora 
sobre a fảbrica e diz que explica mas não justifica, foi uma promessa de campanha, e a parte do 
município foi feita em relação a doação do espaço com o compromisso de 200 vagas, mas até agora 
nunca passou nem da metade. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu início 
a Ordem do Dia que constou para discussão e votação as seguintes matérias. Requerimento n° 
011/2026, solicitando a realização de serviços de manutenção no posto de saúde localizado na 
comunidade de Umari. Requerimento discutido e aprovado por unanimidade em caráter de urgência 
e em votação única. Projeto de Indicação n° 02/2026, dispõe sobre a implantação do projeto 
"Mulheres em Defesa" no Município de Apuiarés e dá outras providências. Projeto discutido e 
aprovado por unanimidade, em 1 votação. Constaram também os seguintes projetos: Projeto de Lei 
n° 009/2026, dispõe sobre a readequação institucional do órgão gestor do Sistema Ünico de 
Assistência Social no Município de Apuiarés, promove a compatibilização das Leis Municipais n° 
518/2022 e n° 376/2016, estabelece a sucessão administrativa da Secretaria do Trabalho e 
Desenvolvimento Social para Secretaria Municipal de Assistência Social, consolida a vinculação do 
Fundo Municipal de Assistência Social, institui a Vigilância Socioassistencial e acresce o inciso IV 
ao art. 9° da Lei Municipal n° 376/2016 para inclusão do Serviço de Proteção Social Básica no 
Domicílio para Gestantes e Crianças de 0 a 6 anos - SPSBD-GC e dá outras providências. Projeto 

aprovado por unanimidade, em 2ª votação. Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 003/2026, altera o 
capítulo que trata da Assistência Social na Lei Orgânica Municipal e dá outras providências. o 
projeto foi aprovado por por maioria, em 2 votação, votando a favor os vereadores Denilson 
Freitas, Manuel Freitas, José Lessa, Luzardo Almeida, Márcio Ralfe, Margarida Mesquita e Teuma 
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Vereadores: 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÊS 
Lessa e absteve o voto, os vereadores José Aurino e Antônio Flávio. Não havendo mais nada a 
tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão eo Vereador Francisco José 
Mendes Lessa, 1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por 
todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 09 
(nove) dias do mês de abril do ano de 2026. 

Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

José Aurino Cardozo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 
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Manuel Freitas Sousa 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 

Regina Teuma Uchoa Lessa 

Assinaturas: 

Rua Luiz Carneiro de Azevedo, S/N, Centro - Apuiarés / Ceará CEP: 62630-000 
E-mail: camarapuiares@gmail.com, Telefone: (85) 33561105 

CNPJ: 11.822.582/0001-08 

al 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

